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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA Nº 022/2023, DO DIA 31 DE JULHO DE 2.023.

Aos trinta e um dias do mês de Julho do ano dois mil vinte e três, às 20:00 horas, reuniu-
se  no  Plenário  da  Câmara  Municipal  de  Cidade  Gaúcha-PR;  cito  à  Alameda  Emilio 
Tieman, nº 34, em Sessão Ordinária, sob a Presidência do seu titular, vereador Ovídio 
Alves Teixeira, do Vice-Presidente, vereador Carlos Alexandre Barbosa, da 1ª Secretária 
Vereadora Marina Marques Pinto, do 2º secretário vereador Valdeci Ribeiro de Almeida, 
contando com a presença dos Nobres Vereadores, Ailton Ferreira Guimarães, Claudinei 
Ribeiro,  Genecy  Costa  de  Macedo,  Luiz  Rogério  Moacir  e  Rafael  Rabelo  Cruz, 
verificando número legal de presenças, o Senhor Presidente declarou aberta a presente 
Sessão Ordinária. Em seguida convidou a vereadora Marina Marques Pinto para proferir 
leitura de um trecho bíblico. Logo após convidou a vereadora Marina Marques Pinto – 1ª 
Secretária para fazer leitura da Ata da Sessão Ordinária do dia 17 de Julho de 2023. A 
referida ata, após ser apreciada, foi aprovada por unanimidade pelos nobres vereadores 
presentes  à  sessão.  A  seguir,  leitura  das  correspondências  recebidas  pela  câmara.  A 
seguir, leitura da Indicação nº 030/2023, autoria do vereador Carlos Alexandre Barbosa, 
Indica  ao  Chefe  do  Poder  Executivo  Municipal,  para  que  proceda  estudos  junto  ao 
departamento competente,  no sentido de instalar  quebra  molas  na  Avenida Fanfa,  no 
cruzamento  com  as  Ruas  Mário  Ribeiro  Borges  e  Cruz  Alta,  da  mesma  forma, 
providenciar  estudos  para  instalação  de  uma  Rotatória  no  cruzamento  mencionado. 
Justificando que no local mencionado, motoristas trafegam em alta velocidade, colocando 
em risco  de  acidentes,  sendo  necessário  a  instalação  de  quebra  molas  com a  devida 
sinalização para evitar acidente. Salientando com a rotatória vai prevenir de acidentes. O 
vereador Carlos Alexandre esclareceu que passando por aquele local, quase se deparou 
com um acidente, por este motivos apresentou a presente reivindicação junto ao executivo 
municipal. A vereadora Marina Marques congratulou com a indicação do nobre vereador 
Carlos, salientando ter pensando apresentar a mesma proposição, porém, não apresentou 
porque a mesma poderia ser engavetada. Dizendo que realmente aquele cruzamento é 
muito  perigoso,  mora  próximo aquele  local,  tem muitas  crianças.  Existem placas  de 
sinalização de via preferencial, mais é preciso fazer uma rotatória, pois veículos trafegam 
em alta velocidade, espera que o prefeito possa atender este pedido. Logo após, leitura do 
Projeto de Lei  nº  015/2023,  autoria  do executivo municipal,  com a seguinte  ementa: 
Autoriza o Poder Executivo Municipal a Firmar Convênios e Conceder Isenções Fiscais 
relativas à construção de Unidades Habitacionais Vinculadas à Programas Habitacionais 
de Interesse Social e, da outras providências. O referido projeto de lei, será encaminhado 
para  as  Comissões  Permanentes  competentes,  para  os  devidos  pareceres.  Logo  após, 
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leitura do Projeto de Lei nº 016/2023, autoria do executivo municipal, com a seguinte 
ementa:  Abre crédito suplementar  por  anulação de dotação embasado no disposto no 
artigo 4º,  da Lei  2.469/2022 e da outras providências.  O referido projeto de lei,  será 
encaminhado para as Comissões Permanentes competentes, para os devidos pareceres. 
Logo após, leitura do Projeto de Lei nº 017/2023, autoria do executivo municipal, com a 
seguinte  ementa:  Abre  crédito  suplementar  por  anulação  de  dotação  embasado  no 
disposto no artigo 4º, da Lei 2.469/2022 e da outras providências. O referido projeto de 
lei,  será  encaminhado  para  as  Comissões  Permanentes  competentes,  para  os  devidos 
pareceres.  Logo após,  leitura do Projeto de Lei nº 016/2023-PL, autoria conjunta dos 
nobres vereadores, com a seguinte ementa:  Concede espaço na praça central de Cidade 
Gaúcha à família do pioneiro Sr. Fiorenço Barea para a instalação de um busto em sua 
homenagem. O referido projeto de lei, será encaminhado para as Comissões Permanentes 
competentes,  para  os  devidos  pareceres.  O  Senhor  Presidente  autorizou  o  vereador 
Claudinei Ribeiro se ausentar da sessão para tratar de assuntos particulares.  O Senhor 
Presidente esclareceu que por não constar, matérias em pauta para apreciação e votação, 
deixará a palavra livre aos Senhores Vereadores, nos termos do Art. 176 e seguintes do 
Regimento Interno desta Casa de Leis. A seguir o vereador Luiz Rogério Moacir saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: esclareceu que embora as sessões não 
foram transmitidas nas ultimas datas, estivemos em horários alternativos, fazendo o nosso 
trabalho, fiscalizando, construindo projetos, analisando aquilo que está, também fizemos 
audiência publica de suma importância para a nossa comunidade, que é do plano diretor, 
na ocasião esteve representante do executivo, principalmente pessoa da construção civil, 
engenheiros, arquitetos, a população que quer investir na cidade tem que ficar atenta as 
leis que são importantes para obras, código de postura, edificações, parcelamento do solo 
estão aqui na Casa de Leis para serem votadas, o plano diretor em tese fica dez anos para 
ter  uma  nova  alteração,  fizemos  o  convite,  foi  publicado  no  diário  oficial,  mais 
infelizmente muitas poucas pessoas vieram participar, um pecado porque no mesmo dia 
teve uma outra audiência publica tão importante quanto, até reclamou para o chefe de 
gabinete  para não deixar  isto  acontecer,  porque fizemos a  publicação desta audiência 
publica,  acabou tendo outra  audiência  publica  da  área  da  cultura  no  mesmo dia,  tão 
importante que é o plano diretor para a cidade e tivemos representados pelos engenheiros, 
mais foi em quantidade pequena, por isto fica triste, mais a população tem que saber que 
estes projetos estão aqui nesta Casa de Leis, esperando que as pessoas nos apresentem as 
suas opiniões, porque depois de votado e aprovado, estiver no Diário Oficial, ai vão dizer 
o vereador que votou errado, tem coisas importantes, falamos aqui a respeito da vila rural 
que pela primeira está se tratando no plano diretor,  a população tem que saber disto, 
porque depois de aprovado não tem mais o que fazer. Gostaria que não saísse informação 
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que não é verdadeira, o projeto ainda não foi apreciado. Esclareceu que semana alguns 
servidores reclamaram a respeito da situação do final de contrato de alguns profissionais 
da área da saúde, agente comunitária de saúde trabalhando na área com onze meses de 
contrato encerrou, pergunta aquela população que estava com o agente de saúde, quem 
vai assistir, quem vai cuidar, isto é um absurdo, se alguém sabia que o contrato daquele 
agente  iria  terminar,  deveria  ter  constado  a  vaga  no  concurso,  porque  ainda  nem 
terminado o concurso, agora está se falando abrir um novo PSS, para agente comunitário 
de  saúde,  a  população que fica  sem o profissional,  o  agente  comunitário  de  saúde é 
imprescindível no dia a dia, onde a população tem a sua referencia, terminou o contrato 
destes agentes, questiona quem vai entrar no lugar, não tem vaga no concurso, mais a 
população está nos pedindo informações, gostaria saber como vai fazer nestas áreas que 
estão descobertas, pois a população não pode ficar sem atendimento, assim como não 
pode ficar sem atendimento do medico, do enfermeiro, para estes cargos ao menos teve 
concurso, mais para os demais não tivemos concurso. Este trabalho de cuidar, buscar os 
recursos, fazer com que isto possa ajudar. Esclareceu que a convite do vereador Valdeci e 
representando os demais vereadores da base do deputado Zeca Dirceu sobre a situação da 
rampa náutica, saber como está, pois os pescadores querem pescar, tem dinheiro, tem 
dinheiro, não tem dinheiro, a obra parou para que possa seguir, tem que cuidar destes 
recursos o Zeca Dirceu já está cobrando, porque depois o deputado acaba não ajudando, 
disse ficar feliz saber que a Itaipu vai mandar dinheiro, pela primeira vez a Itaipu vai 
mandar dinheiro para a nossa região, dinheiro para Cidade Gaúcha e o nosso deputado 
está desde o inicio colaborando, ajudando, fazendo todo trabalho com o Enio Veri,  a 
equipe do Zeca estava na reunião dos prefeitos para que o dinheiro também chegue para 
Cidade Gaucha, isto é importante, porque quem vai na região do lago de Itaipu, parece 
que é outro Pais, é importante saber, vai chegar, mais tem que ser rápido com os projetos 
inteligentes  para  poder  executar.  Solicitou  informações  do  executivo  a  respeito  da 
licitação  que  foi  feito  para  serviço  de  engenharia  um  valor  bastante  alto,  temos  os 
profissionais na cidade, profissionais contratados na prefeitura, e uma licitação mais de 
quatrocentos mil reais, para serviço de engenharia, se é necessário, não sabe, por isto 
gostaria saber da necessidade e se não dava para utilizar os profissionais que tem neste 
momento,  pois  inclusive  foi  aberto  vaga  no  concurso  publico.  Salientando  que  um 
engenheiro em Cidade Gaúcha não chega a dois mil e quinhentos reais, uma licitação 
mais de quatrocentos mil reais daria para pagar por muito tempo. A seguir a vereadora 
Genecy  Costa  de  Macedo  saudou  a  todos  presentes,  fez  o  seguinte  pronunciamento: 
Reforçou a valorização dos nossos pioneiros, as pessoas que primeiro chegaram aqui em 
Cidade Gaucha, sabemos que esta semana foi de festividades, tiveram vários eventos, não 
teve a oportunidade de falar, mais são pessoas de suma importância em nossas vidas, pois 
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se  não  fosse  eles  hoje  não  estaríamos  usufruindo  desta  cidade,  é  bom  reforçar  e 
parabenizar estas pessoas que chegaram primeiro em Cidade Gaúcha, as parabeniza não 
apenas pelo desbravar, mais pela fé que tiveram, pelo tempo que dedicaram por nossa 
cidade,  pelo  trabalho  dedicado,  desta  forma,  pede  uma bença  especial  para  todos  os 
nossos pioneiros que ainda estão entre nós e também para os que não estão mais entre 
nós, mais que tem seus familiares em nossa cidade, é divida de honra, que Deus abençoe 
cada  família  dos  pioneiros  de  nossa  cidade.  Repassou  o  convite  do  ARA,  que  está 
precisando de reforço, sabe que a prefeitura ajuda com algumas coisas, sabe que precisa 
do café, do pão, mais precisa de presenças, pois quando se trata de alcoolismo, é uma 
questão de saúde publica, que também é problema nosso também, deixa o convite a todos, 
onde se reúnem afim de trocar experiências, força, um grupo que mantém o anonimato do 
que se fala, não custa darmos um apoio para todos que freqüentam aquela Associação. 
Esclareceu  que  esta  semana  esteve  em  Campo  Mourão  uma  caravana  unidos  pelas 
mulheres, que vem trazer a força, o engajamento, agora o Governador sancionou a Lei nº 
21.370/2023,  que  regulamenta  o  funcionamento  do  fundo  estadual  dos  direitos  das 
mulheres, que será administrado pela secretaria da mulher, pensando nisto, salientando 
que este fundo vai ser ratificado através do conselho da mulher, traves da coordenadoria, 
esta com projeto nesta Casa que é uma oportunidade de estar tendo de mostrar mais um 
trabalho para nossa população, fala isto porque assim estar a par da situação, não só por 
ser mulher, vereadora, mais para que todos possam estar cientes do que acontecendo e 
cobramos do setor responsável esta política que esta iniciando agora. Fez pedido verbal, 
já esteve conversando com o secretário da saúde, solicitando ao executivo municipal e a 
secretaria de saúde, verifique um meio de deixar um dos postinhos abertos até mais tarde, 
até as 20:00 horas, pois tem muitas pessoas que trabalham e vão no hospital consultar a 
noite e não tem bom atendimento a não ser uma emergência, entende que lá é emergência, 
mais também entende que muitas pessoas trabalham durante o dia com dor para não 
perder  o  dia  de  serviço  e  não  perder  uma  sexta  básica  caba  indo  a  noite  para  ser 
consultado no hospital onde é emergência, devido a isto não tem um bom atendimento, 
desta forma, para que possa aliviar o serviço dos médicos, e nossa população ter melhor 
atendimento, deixa o pedido ver a possibilidade deixar ao menos um postinho atendendo 
até  mais  tarde  para  sanar  as  demandas  que  nossa  cidade  precisa,  apóia  isto,  porque 
ninguém vai querer perder dia de serviço, ninguém quer perder a sexta básica, por isto 
estão indo consultar a noite. Logo após o vereador Ailton Ferreira Guimarães saudou a 
todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Disse ter vários temas para falar,  vai 
falar o principal, para que a gente se atente os absurdos que estão propagando contra nós 
mesmo. Primeiramente gostaria de parabenizar o professor Maikon Menezes pelo belo 
trabalho  que  está  fazendo  juntamente  com  os  jovens  que  foram  classificados  e  vão 
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disputar a outra fase, também parabenizar o professor Carlos, popular Birinha, pelo ótimo 
trabalho  que  vem  desempenhando  juntamente  com  a  comissão,  com  a  secretaria  de 
esportes com o time de futsal, que continue sempre assim. Gostaria chamar atenção de 
um item que bateu na tecla e vai continuar, pois foi crucificado por uma palavra que não 
disse sobre o salário das enfermeiras, estava olhando no portal de transparência, olhando 
três pessoas tiraram entre quatrocentos e cinqüenta e quinhentos reais de horas extras, 
dizendo o prefeito que gosta de redes sociais, nós avisamos no começo que dinheiro do 
povo o saco tem fundo, ele com atitude desordenada, tirou foto junto com as técnicas de 
enfermagem e enfermeiros dizendo já iria fazer o complemento do salário, até agora não 
viu acontecer. Quer dizer o que está no portal de transparência, se for olhar o salário das 
enfermeiras com horas extras e tudo antes da lei, porque o prefeito que gosta de acusar as 
pessoas não se junta com o corpo jurídico dele e faz uma lei para que venha nesta Casa, 
assim  possamos  aprovar  e  sancionar  o  salário  destas  enfermeiras  e  técnicas  de 
enfermagem, salientando que ajeitaram o pagamento das servidoras do hospital e para as 
técnicas  de  enfermagem  não  dá  importância,  sendo  que  é  uma  profissão  de  suma 
importância para o nosso município, não entende o pensamento do prefeito que vai em 
rede social tirar foto buscando bola que é o dever dele, mais porque ele não olha para 
estas pessoas que está tão debilitados os salários, pois tem como fazer para que pague 
mais, só o corpo jurídico fazer uma lei, pois já foi sancionado o teto das enfermeiras e 
técnicas, e passar aqui pela câmara, questiona qual seria o impasse disto, assim ele para 
de colocar  culpados,  dizendo se errar  bate  no peito  e  diz  assumir  os  seus erros,  não 
precisa ficar jogando para outras pessoas, porque a mentira é descoberta, pois está vendo 
muitas mentiras propagadas, das quais já estão caindo em si, mentiras quando disse no 
passado,  que  teria  como  fazer  certo,  como  agora  estão  dando  gratificação  para  as 
servidoras,  pergunta  porque  não  dá  gratificação  para  as  técnicas  de  enfermagem  e 
enfermeiras,  pois o salário está defasado,  infelizmente vai  deixar ele pensar mais um 
pouco, porque ele está pensando demais e fazendo pouco, o nosso município está parado. 
Esclareceu que foi visitar quatro municípios da redondeza sobre o IPTU, pois o mais que 
fizeram foi cinco por cento sobre os impostos, enquanto aqui um valor exorbitante, da 
qual não foi passado pela Câmara, foi decisão apenas dele, que é o culpado, é um absurdo 
o que estamos vivendo, é a realidade, o nosso município está perdendo em quatro anos 
com esta gestão e a propagação de mentiras, vai em rede social, inventa um monte de 
mentiras e tem gente que acredita nas mentiras, não é desta forma temos que conduzir o 
nosso trabalho. Disse ter se deparado com muitas pessoas perguntando sobre o concurso 
publico, que não deu credibilidade para ninguém, tem muita gente entrando no Ministério 
Publico,  pergunta  como  uma  gestão  publica  não  dá  transparência  para  um  concurso 
publico, como o nosso vereador descobriu erro, se eles entrarem no Ministério Publico 
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consegue cancelar, qual a credibilidade do concurso, de onde veio esta empresa, varias 
perguntas  foram  formuladas.  Dizendo  quando  se  perde  a  credibilidade  é  ruim  para 
conquistar, perderam a credibilidade por conta do concurso publico, onde muitas pessoas 
pagaram para fazer o concurso, agora como vai fazer concurso novamente, será que as 
pessoas vão acreditar para fazer novo concurso, é inacreditável, ele tem que tomar uma 
postura. Fizeram uma nota porque o vereador Luiz Rogério descobriu aquele erro, se não 
teria passado quase ninguém, era para sair o resultado do concurso hoje, até agora não 
saiu, qual a credibilidade se dá, se até o momento não saiu o resultado do concurso. Com 
relação  ao  salário  dos  motoristas  de  plantão,  é  um  absurdo,  tiraram  um  valor 
insignificante,  pessoal da logística incompetentes,  não tem horário,  a lei  diz trabalhar 
doze horas  e  descansar  trinta  e  seis  horas,  eles  não estão descansando para  ajudar  o 
prefeito, não podemos pagar o mal com o mal, falou que iria revolucionar o salário dos 
motoristas tem uma diária para ir em Paranavai, um absurdo, trinta e cinco reais, se tomar 
um café, for almoçar,  terá que tirar dinheiro do bolso, depois eles iram quatrocentos, 
quinhentos reais, a credibilidade onde falaram que iriam acertar os salários de todos, está 
preocupado, dizendo existir um artigo na Lei Orgânica, e chamar o Angelito, pois está 
preocupado como dinheiro publico, se continuar do jeito que está, onde a receita baixou, 
vamos entrar  em crise,  se  ele  não começar tirar  de coisas  super  faturada que é  uma 
fortuna dos médicos, diárias mais não coloca os nomes, depois fala em transparência, é 
um absurdo o que estão fazendo com a suade,  a  saúde está com quarenta por cento, 
nenhum município sobrevive. Disse ter uma receita, dizendo que em todas as salas do 
hospital tem gente, é muita gente. Disse nunca viu um município com doze mil habitantes 
um hospital com diretor que é o medico e outro diretor que não é nomeado, é um absurdo, 
temos que começar tomar uma postura,  é  inadmissível,  é  dinheiro do povo,  não está 
acontecendo  nada  e  o  provo  reclamando  da  câmara,  nós  que  somos  os  culpados, 
apresentou mais de dez projetos que estão engavetados, apresenta um que foi colocado 
em  prática.  Ele  falou  que  iria  mudar  tudo,  mais  mudou  para  pior,  nunca  viu  tanta 
incompetência de tantas pessoas, só fica atrás de fazer o mal para os outros. Logo após o 
vereador Rafael Rabelo Cruz saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: 
Disse comungar da mesma idéia do vereador Luiz Rogério, pois tem bastante duvidas 
com relação a licitação que foi efetivada na modalidade concorrência publica no valor de 
R$ 446.342,00, para desenvolver projetos de serviço de engenharia e arquitetura, também 
tem duvidas porque foi questionado por algumas pessoas que tem empresas que foram 
cerceadas  de  participarem  desta  licitação,  porque  esta  modalidade  é  especifica  que 
cerceou  algumas  empresas  do  nosso  município  em poder  participarem,  tem bastante 
duvidas com relação, não é da área técnica e comunga da mesma idéia do nobre vereador, 
gostaria entender um pouco mais desta licitação efetivada. Esclareceu que na noite de 
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hoje foram encaminhados quatro projetos para as comissões, que no decorrer do final de 
semana foi indagado sobre o projeto, entre aspas, não aprovamos, quer deixar claro que a 
secretaria desta casa mandou no email o projeto que foi falado para a comunidade que 
não aprovamos, o projeto foi remetido dia 20/07/2023, quem tiver interesse, mostra que 
foi enviado para esta casa na data mencionada, e foi encaminhado para as comissões na 
data de hoje, para as comissões poderem marcar as reuniões e deliberar, para a população 
entender, o projeto veio semana passada e foi encaminhado para as comissões na data de 
hoje,  deixar  claro  para  depois  não passar  por  ruim,  pelo  que  sabe,  não tem nenhum 
projeto parado aqui nesta Casa, foram encaminhados estes projetos na data de hoje para 
as  comissões,  vamos analisar  o  mais  rápido possível,  desde que,  o  projeto  atenda as 
necessidades do nosso município, é para isto que estamos aqui, legislar em prol do nosso 
município.  Com  relação  a  segurança  em  nossa  escolas,  alguns  pais  lhe  procuraram, 
relataram que tem duas escolas estão sem segurança, nas escolas que pode passar no dia 
de hoje, constatou algumas escolas que tem segurança, porém, na escola Paulo Freire não 
dá para visualizar, pois o muro é alto, mais contatou com a diretora, a mesma confirmou 
que não tem segurança naquela escola e, na escola nova que fala que é o Dom Bosco, 
professora Sueli Lucena, também está sem segurança, porque está falando isto, quer fazer 
um indicação  verbal,  que  o  executivo  tome  as  providências  cabíveis  para  retomar  a 
contratação de segurança nas escolas,  foi  na secretaria de educação perguntou para a 
secretaria, pelo que ela explicou, está sendo feito uma nova licitação, o pedido é para 
acelerar, já que existem várias licitações feitas da noite para o dia, mais esta licitação é 
urgente, para que nossas crianças fiquei com maior segurança, acredita que não cessou 
este risco iminente que os nossos alunos ainda corem. Quer deixar claro como forma de 
prestação de contas, na semana passada esteve em Curitiba participar de um curso, no 
intervalo  foi  até  a  Assembléia  buscar  recursos  para  o  nosso município,  espera  poder 
ajudar, trazer novas novidades para nosso município, somar, pois foi para isto que se 
colocou  a  disposição,  desta  forma que  vai  finalizar  o  seu  mandato,  somando  com o 
município, com a comunidade, com a população. Quer anunciar,  a maioria já sabe, o 
governo do estado alguns meses lançou o programa asfalto novo, vida nova, isto não é 
novidade, é um trabalho do Governo do estado, é um programa que na primeira etapa vai 
asfaltar  as  ruas  dos  municípios  com  até  sete  mil  habitantes  asfalto  que  vai  vir 
acompanhado com sistema de iluminação moderna em LED, salientando que o vereador e 
Ovídio e Luiz Rogério também estavam junto na Assembléia, ficaram sabendo que nas 
próximas semanas o nosso município vai ser contemplado por este programa apresentado 
pelo governo do estado, este entra na segunda etapa do programa até treze mil habitantes, 
está falando porque no momento que foi confeccionado os asfalto novos, muita gente 
falou porque não foi  feito tal  pedaço, as vezes não foi  feito por falta de recursos do 
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executivo, porque um metro de asfalto se tornou caro, fala isto porque as pessoas que lhe 
procuraram,  na  Avenida  Piratinin,  todos  serão  contemplados  com  este  programa  do 
governo do estado, antes que alguém venha fazendo vídeo falando que conseguiram cinco 
milhões para asfaltar, comunidade, isto é um programa do governo do estado, para quem 
tiver interesse conhecer melhor este programa, basta entrar no saite do governo do estado 
que vai estar tudo explicado, graças a Deus o nosso município vai entrar nesta segunda 
fase deste programa, nas próximas semanas, acredita que prefeito Henrique estará indo 
para Curitiba para assinar este convênio, para nossa cidade ser contemplada com asfalto e 
iluminação de LED. Logo após o vereador Valdeci Ribeiro de Almeida saudou a todos 
presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que tivemos vários dias de reunião 
na câmara que não foram transmitidas, mais sempre trabalhando em prol da comunidade. 
Disse  que  a  comunidade  cobra  o  vereador  para  fiscalizar,  é  um direito  nosso  como 
vereador. Como foi falado sobre o plano diretor, tivemos a audiência publica com muitas 
perguntas, questionamentos. Disse que algumas perguntas e respondeu conforme o seu 
entendimento, que o prefeito infelizmente quis ajeitar a nossa vila rural, tem documentos. 
Esclareceu  que  o  prefeito  disse  que  iria  lhe  processar  pelo  que  estava  falando,  tem 
documento e não tem obrigação de estar  mentindo. Disse que tem um erro no Plano 
Diretor, o problema é do prefeito e quem fez o plano, veio para a câmara. Esclareceu que 
chamou o vereador Luiz Rogério para verificar os recursos que vieram para a rampa. 
Disse que chega no seu local de trabalho é mal tratado pelo Tiãozinho, gostaria seja feito 
ofício, convocar o Tiãozinho para o mesmo pode se explicar. Dizendo que em reunião 
junto com o chefe de gabinete ele falou que não queria política sua dentro do pátio,  
dizendo que nunca fez política dentro do pátio,  faz o seu trabalho como funcionário. 
Dizendo que se o prefeito tivesse um pouco de brilho trocaria, pois se deparou com uma 
grande mentira falar que os pneus da maquina estavam no pátio, e o serviço está para 
resolver, isto é uma grande mentira ficar tentando colocar contra os amigos, o chefe de 
gabinete que veio para resolver os problemas, chama ele, quem está fazendo política é o 
Tiãozinho,  que  bloqueou vereador  Rafael,  agora  fazendo este  tipo  de  coisa  com sua 
pessoa,  que  ele  entre  de  candidato,  não  ficar  fazendo  propaganda.  Dizendo  ele  fez 
concurso para operador de maquina, vamos ver se ele fica trinta e sete anos como já está 
trabalhando na prefeitura, pois o mesmo não é muito bem falado na usina e muito menos 
agora no pátio, para poder ficar fazendo propaganda, pediu que o mesmo respeite como 
sempre o respeitou, é único secretário que tem pano quente na costas. Dizendo que é 
funcionário e obrigado a servir, você como cargo em confiança tem que ter respeito para 
com o vereador. Salientando que o mesmo fica pegando ônibus para transportas jogos e 
ganhar  diária.  Com relação  ao  concurso,  não  teve  dez  por  cento  que  falou  bem do 
prefeito,  foi  muito  dinheiro  para  poucas  pessoas  serem chamadas,  ouve  comentários, 
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tomara que não seja verdade, teve concurso para engenheiro e licitação para contratar 
empresa de engenharia, gastar mais de quatrocentos mil reais.  As pessoas que pagam 
impostos que estão sendo prejudicadas.  Disse que não é  contra  projeto de habitação, 
porque tem dois filhos que pagam aluguel. Logo após a vereadora Marina Marque Pinto 
saudou a todos presentes, fez o seguinte pronunciamento: Esclareceu que na ultima quinta 
feira teve que acompanhar uma paciente do setor onde faz visitas como agente de saúde, 
quando o paciente  não tem com quem ir,  acompanha,  pois  é  um direito da agente e 
também do paciente, saíram as onze horas da manhã, chegaram foram todos consultados, 
tinha uma senhora que sua filha estava lhe acompanhando, que iria fazer uma cirurgia nos 
olhos, sendo que a cirurgia acabou quase sete horas da noite, salientando que dentro do 
ônibus tinha gestante, idosos, criança autista, crianças imperativas, foi um transtorno para 
todas as pessoas cansadas reclamando, o pior de tudo, chegaram em casa as 19:30 horas 
da noite, acha que uma pessoa idosa vai fazer uma cirurgia principalmente nas vistas que 
é tão delicada,  não tem porque a pessoa ir  com ônibus da saúde,  isto é muito triste,  
ligaram dizendo que esta senhora deveria ter ido de carro baixo e não de ônibus, não vai  
culpar  o  motorista  que não tem culpa,  ele  ficou junto aguardando,  dizendo que todo 
pacientes pode ir de ônibus, mais quando for fazer algum tipo de cirurgia, deve ir de carro 
baixo ou ambulância, fazer a cirurgia e buscar quando for a hora certa de receber alta. 
Desta  forma,  pediu  ao  secretário  que  falca  um  bom  trabalho  como  os  demais  se 
secretários fizeram, mais este tipo de procedimento tem que ser mudado, dizendo que o 
prefeito tem o seu plano de governo, e vai começar ler os trechos do seu plano de governo 
que foi prometido, que até agora não fez nada, pois falta pouco mais de um ano, ano que 
vem por ser político não pode ser feito tanta coisa, as promessas continuam no papel, não 
vai falar mais nada, vai aguardar, mais vai começar cobrar, porque prometeu e até agora 
não foi feito, observando que teve coisas que foram feitas, temos que falar a verdade, 
mais tem muitas coisas fáceis de resolver que até agora não foi resolvido, espera que este 
pedido das pessoas da cirurgia, podem ir de ônibus, mais quando forem retornar após a 
cirurgia, que tenha um carro separado para ir buscar este paciente, principalmente uma 
pessoa idosa. Dizendo que na gestão passada ouvia pessoas falarem, estava lá, mais não 
via tantas coisas erradas. Dizendo sempre que acompanha um paciente acontece alguma 
coisa errada. Esclareceu que foi pegar os papeis do paciente, tinha um comunicado que 
não pode transportar paciente em pé, nem sentado no degrau do ônibus, sendo que uma 
mulher ligou dizendo que foi para Cianorte sentada no degrau do ônibus porque não tinha 
lugar para ela ir  sentada,  disse que nunca deixou isto acontecer,  pois quando ia,  não 
deixava acontecer isto, se não couber paciente sentado, coloque outro carro para levar o 
paciente, pois carro tem bastante. Pediu ao secretário que lhe desculpe, não pretendeu 
magoar, espera que ele faça corrigir,  que ele seja uma grande pessoa, para os nossos 
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pacientes  que  estão  carentes.  A  seguir,  nada  mais  havendo  a  tratar  e  ninguém mais 
querendo  se  pronunciar,  o  Senhor  Presidente  agradeceu  pela  presença  dos  Senhores 
Vereadores e demais pessoas presentes, deu por encerrada a presente Sessão Ordinária, da 
qual esta é a sua ata, que eu Marina Marques Pinto – 1ª Secretária, lavrei e assino-a 
juntamente com o Senhor Presidente. Plenário  Vereador Antonio Rodrigues de Souza, 
Câmara Municipal de Cidade Gaúcha-PR; em 31 de Julho de 2.023.

Ovídio Alves Teixeira Marina Marques Pinto
Presidente 1ª Secretária
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